

# 世界反兴奋剂机构再次指责牙买加 博尔特恐被牵连

新华社伯尔尼 10月 14 日电 世界反兴奋剂机构再次指责牙买加对该国反兴奋剂案例处理不利。8月,有5名参加莫斯科世锦赛的牙买加运动员药检呈阳性。

世界反兴奋剂机构今年8月就表示将随时准备帮助牙买加解决兴奋剂丑闻问题,丑闻也涉及前男子100米世界纪录创造者鲍威尔。

此前,牙买加反兴奋剂委员会前副主席雪莉曾指出牙买加国内的兴奋剂检测存在程序上的漏洞,因此世界反兴奋剂机构要求牙买加采取措施。

两个月过去了,世界反兴奋剂机构发表声明称:“我们已经接到牙买加方面的邀请,去参观,检查牙买加反兴奋剂委员会。但是我们很遗憾地得知,牙买加反兴奋剂委员会在2014年之前不便接待。”

今年8月,世界反兴奋剂机构提醒牙买加,如果他们不采取措施对兴奋剂检测程序进行调整,很可能造成牙买加“短跑传奇”博尔特被排除在奥运会之外。

牙买加反兴奋剂委员会针对此类指责辩护称,并非自己工作不利,是他们自己最初发现了莫斯科世锦赛上有5名运动员药检呈阳性。



资料图:牙买加“闪电”博尔特

## 前环意自行车赛冠军 因使用禁药恐遭终生禁赛



资料图:迪卢卡

新华社罗马 10月 14 日电 前环意自行车赛冠军迪卢卡因使用禁药EPO(促红细胞生成素)面临指控,若罪名成立将遭终生禁赛。这已经是他第三次陷入兴奋剂丑闻。

意大利奥委会反兴奋剂检察官14日向意奥委会反兴奋剂法庭提交了这项指控。

在今年4月进行的一次药检中,迪卢卡被检测出违禁药物EPO(促红细胞生成素)。事后,迪卢卡没有否认使用禁药,却表示这对他的车迷“没什么影响”。

在使用禁药上,迪卢卡可谓屡教不改。2007年获得环意自行车赛冠军后,他就因频繁造访一名涉嫌提供兴奋剂的医生被禁赛3个月;2009年,又被检出违禁药物CERA(促红细胞生长素EPO第三代产品)被禁赛两年,后因主动配合反兴奋剂工作改为禁赛9个月。

今年4月26日,迪卢卡签约凡蒂尼车队,但很快就因药检呈阳性遭解雇,车队还准备以“败坏车队形象”的名义起诉他。

## 世界杯攀岩赛昨日海阳站开赛

新华社海阳 10月 15 日电(记者李紫恒  
滕军伟)2013年世界杯攀岩赛15日在山东  
省海阳市开赛,来自加拿大、捷克、俄罗斯、中  
国等15支队伍的60名男女运动员分别在难度  
赛和速度赛展开角逐。

作为当今世界最高规格的攀岩赛事,本次比赛汇聚了男、女子速度和难度赛世界排名前5位和中国国内最高水平的运动员。其中,世界排名第一的俄罗斯男选手斯坦尼斯拉夫、排名第二的捷克名将赫热扎和世界排名前三的俄罗斯女将卡尔萨温娜、玛丽娅和尤丽娅悉数登场。中国队则派出了世界排名第三、曾获世界杯攀岩赛男子速度赛冠军的钟齐鑫,以及女子速度攀

岩赛15米国际标准赛道世界纪录的保持者何翠莲等。

攀岩运动是当今极富魅力的时尚运动之一,集竞技、健身、观赏、挑战于一体,素有“岩壁芭蕾”的美誉。目前,全世界已有80多个国家和地区正式开展这项运动。世界杯攀岩分站赛与世界攀岩锦标赛并列为国际攀联两大重要赛事之一,每年举行一次,分为速度、难度和抱石三项,是一项水平高、规模大、规格高、看点强的世界级赛事,代表了当今竞技攀岩的最高水平。

2013年世界杯攀岩赛共设19个分站,其中,我国承办3站,分别为重庆站、山东海阳站和江苏吴江站。

## 厦门马拉松首次向盲人开放 报名费上调 外籍每人 30 美元

新华社厦门 10月 15 日电(记者付敏)15  
日,2014年厦门国际马拉松赛网上报名正式  
启动。

与往年不同的是,在保障安全的前提下,  
本届比赛允许盲人报名参赛,盲人参赛者须  
自带领跑员。

明年厦门马拉松赛将于1月2日在厦门  
国际会展中心开跑。据赛事组委会介绍,这届  
马拉松赛的报名费有所调整:全程马拉松赛报  
名收费标准国内(包括港澳台)由原来的每  
人50元人民币上调至80元人民币,国外由原来  
每人20美元上调至30美元。学生团体每人由  
原来20元人民币上调至40元人民币。上调报  
名费的收入主要用于增加运动员饮料、救援车  
辆、采购一次性计时芯片等其他服务保障。

厦门体育局局长傅晓春表示,允许盲人报  
名参赛,旨在充分为他们提供一个展示自  
我魅力的平台,也充分体现厦门国际马拉松  
赛的广泛性和包容性。此外,为提高业余选手  
的竞技水平,本届比赛还将首设业余组奖项,  
对取得全程马拉松赛业余选手前12名男女  
选手,分20岁至40岁及40岁以上两个级  
别,分别给予3000元和500元不等的奖金。

厦门国际马拉松赛创立于2003年,由中  
国田径协会和厦门市政府联合主办。经过10  
年的发展,厦门国际马拉松赛以其较高的竞赛  
水平、广泛的群众参与和丰富的配套活动,成  
为中国最具影响力和国际知名度的马拉松赛  
事之一,2007年12月被国际田联评为“国际  
田联路跑金牌赛事”,并连续七年获此殊荣。

## 青岛海上八级大风 世界杯帆船赛被迫推迟

据新华社青岛 10月 15 日电 黄海之滨的  
青岛15日迎来大风降温,海上平均风力达  
7级至8级,世界杯帆船赛青岛站当日的比赛  
因此被迫推迟。

世界杯帆船赛青岛站组委会相关负责人  
刘卫在接受新华社记者采访时说:“今天青岛  
浮山湾海域的风力达到28节至30节,因此  
15日的比赛推迟。16日和17日将进行加赛,

确保6天内各个项目完成规定的竞赛次数。”

14日青岛风力就逐渐增强,下午风力平  
均约为20节。这给首日世界杯帆船赛的选手  
带来了不少“麻烦”,数位帆船手不慎翻船。

伦敦奥运会激光雷迪尔级冠军、中国名将  
徐莉佳也在熟悉的浮山湾被大风“放翻”。  
两轮比赛战罢,徐莉佳仅居第七位,白俄罗斯  
名将塔蒂亚娜发挥出色暂居首位。

## “梦百合杯”世界围棋公开赛半决赛 古力“鬼手”致胜

据新华社南京 10月 15 日电 首届  
MLILY“梦百合杯”世界围棋公开赛三番棋  
半决赛15日在南京金陵饭店开枰。30岁的  
古力九段在世界冠军对决中凭借激战中的一  
着“鬼手”击倒22岁的周睿羊五段,1:0领先。

在中国棋手包揽四强的情况下,曾经7  
次夺得世界冠军的古力和百灵杯冠军周睿羊  
之间的对决最为关注。

执黑的周睿羊以星·小目开局,古力也以  
星·小目应之。序盘阶段,双方在下边走出新  
型,局面大致两分。此后,古力打入右边黑阵,  
掀起激战。在战斗的过程中,古力走出白56  
粘的疑问手,黑65以下的追击十分严厉,白  
棋陷入苦战。

不过,白棋大龙出头之后,古力在对上边  
黑空的侵消中有所收获,局面变得接近起来。  
此时白棋大龙并未洗净,周睿羊引而不发,转  
而在左边寻找头绪,试图获利之后实现安全运  
转。

但是,古力强手连出,寸步不让,逼得周  
睿羊只能硬吃白棋大龙。关键时刻,古力使出  
白150的鬼手,让白154挤变得有先手意味,  
如此一来黑棋左上和中腹难以兼顾。周睿羊  
勉励支撑了几个回合,却无法改变“杀崩”的



资料图:古力

命运,至第178手终于认输。

16日是半决赛的休息日,双方的第二盘  
较量将于17日继续进行。

本次比赛冠、亚军奖金分别为180万元  
和60万元人民币,如果半决赛取胜就意味着  
至少有60万元“落袋”。

## NBA季前赛 “诺天王”24分难救主 小牛主场不敌魔术

本报综合消息 北京时间10月15日,达  
拉斯小牛在落后20分的情况下几乎完成大  
逆转,但最终在主场败给魔术。

小牛在最后一节未能顶住。“诺天王”德  
克·诺维茨基在25分钟内拿下了24分并盖  
帽3次,蒙塔·埃利斯贡献16分5次助攻。

首节小牛不在状态。比赛打了10分钟  
后,他们以10:30落后了20分。本节最后1  
分29秒,小牛连得9分,才将比分追成  
19:30。

诺维茨基渐入佳境,第二节他5投4中,

一人拿下了10分,小牛不断缩小差距。本节  
还有2分11秒时,奥拉迪波连投带罚拿下3  
分,魔术还以51:44领先,不过此后魔术未能  
再投篮命中,诺维茨基和埃利斯各为小牛投  
中一球,上半场只以48:52落后。

诺维茨基第三节再添8分,小牛在本节  
过后以73:72反超。不过第四节撤下主力后,  
小牛又处于挨打的境界。魔术以一波16:3开  
始本节,一举以88:76拉开差距。在长达5分  
钟内,小牛只投中一球,此后无力将差距缩小  
到6分以内。(新体)